

МАОУ «Малиновская основная общеобразовательная школа»

Номинация: Мой прадедушка – герой.

Сочинение « Я помню, я горжусь»

Орехов Роман Сергеевич 14 лет, 8 класс  
МАОУ «Малиновская основная общеобразовательная школа»  
Потапова Вера Петровна учитель русского языка и литературы  
МАОУ «Малиновская основная общеобразовательная школа»  
627357 Тюменская область Аромашевский район с. Малиновка  
ул. Школьная 4. тел.83454535185, malishkola@yaendex.ru

2014 год

## « Я помню, я горжусь»

Не смею говорить я о войне.  
Не смею говорить я о войне,  
Но я скажу – есть родственная  
память,  
Не дай нам Бог увидеть и во сне  
Того, что было пережито Вами!

Я родился в счастливое, мирное время, но я много слышал о войне. Ведь горе и война не обошли стороной и мой дом, и моих родных и близких. В своем сочинении я хочу рассказать о своем прадедушке – Матаеве Романе Фомиче. Я не знал своего прадеда. Он ушел из жизни задолго до моего появления. Мне о нем много рассказывала бабушка. Я внимательно слушал ее рассказы, с волнением рассматривал сохранившиеся в семье фотографии военных лет и гордился тем, что мой прадед вместе со всем народом приближал великую победу.

Роман Фомич родился четырнадцатого октября тысяча девятьсот пятого года. Родился он в многодетной семье. Кроме него в семье было три брата и сестра. В детстве ему многое пришлось пережить. Прадедушка остался рано сиротой. Мама умерла, когда ему было десять лет, а отец умер еще раньше. Деда на воспитание взял его старший брат, хотя у него была своя большая семья. Мой прадед помогал брату вести хозяйство, сеял, пахал, молотил хлеб. Вместе с братом ездили в лес по дрова. Друг за другом донашивали вещи. Учиться прадедушке не пришлось. Он окончил один класс.

Жизнь налаживалась Роман Фомич встретил свою любовь, женился, отделился от брата, вроде зажили понемногу. Не успел прадедушка ощутить вкус счастья, молодости, как грянуло страшное известие, что началась война. Прадедушка рассказывал, сколько пришлось пережить, перенести. Сколько раз лежали в окопах, а их засыпало сырой землей. Бывали случаи, что с

немцами и в рукопашную сходились. Всю войну прошел прадедушка, имел ранение в руку, в ногу. Сколько километров за всю войну прошагал, даже не сосчитать. Шаг за шагом, терпя голод, холод мой прадедушка вместе с другими солдатами продвигался к победе. Мой прадед прошел всю войну простым рядовым солдатом. Воевал на передовой. Смерть здесь была привычным делом. Мало кому удавалось остаться в живых. Но прадеду повезло: он остался жив.

После войны вернулся прадедушка в родную деревню. Вместе с женой Екатериной Назаровной воспитали дочь. Имел внука и внучку. Двадцать третьего февраля тысяча девятьсот восемьдесят восьмого года прадеда не стало.

Невозможно забыть людей, которые не жалея своих сил, здоровья и жизни прошли очень сложный путь, освободив нашу Родину, свои семьи от фашистских захватчиков. Сейчас мы живем в мирное счастливое время и не забываем героев, которые спасли мир. Пусть война не повторится никогда! Все эти годы наша семья любит и помнит своего героя, и эта любовь передается от поколения к поколению. Я знаю и верю, что так в нашей семье будет всегда!